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Anne Baastrup (SF): 
Jeg har en fornemmelse af, at der ikke er flertal i 
Folketingssalen for vores forslag; men det er jo 
så en erkendelse, jeg må gøre mig. 

Jeg kan også forstå, at de fleste ordførere 
mener, at forslaget har langt mere vidtrækkende 
konsekvenser end det, vi havde lagt op til. Der- 
for vil jeg gøre mine afsluttende bemærkninger 
korte. Vi tager kritikken til os. Vi burde have 
gjort noget mere ud af bemærkningerne, således 
at det var klart for enhver, at det ikke handler 
om, at vi vil udvide straffeloven. Det handler 
ikke om ret meget andet, end at vi vil give poli- 
tiet et ordentligt instrument. Vi vil give kommu- 
nerne et vink med en vognstang om, at de skal 
være opmærksomme også på denne her type af 
uroligheder i de énkelté områder. 

Derfor er jeg utrolig glad for justitsministe- 
rens afsluttende bemærkninger. Vi skal satse på 
det forebyggende arbejde. Vi vil ikke have, at 
der sker en udvikling i retning af det, vi har 
oplevet i dele af København, på Østerbro, i 
Husum, og mange andre steder: vi har oplevet 
det i Odense, vi har oplevet det i Århus. Det skal 
være sådan, at politiet med det samme kan have 
nogle instrumenter og kan sige til kommunerne: 
Nu gør I noget, og det er nu, og det er penge på 
bordet, og det er ungdomsklubber osv. Det er 
dér, vi skal hen, og derfor satser jeg selvfølgelig 
på, at justitsministeren følger det op med nær- 
politi og forebyggende arbejde, så vi slipper for 
den type uroligheder. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Afstemning 

Forslagets overgang til anden (sidste) behand- 
ling vedtoges uden afstemning. 

Anden næstformand (Henning Grove): 
Jeg foreslår, at forslaget til folketingsbeslutning 
henvises til Retsudvalget. Hvis ingen gør indsi- 
gelse mod dette forslag, betragter jeg det som 
vedtaget. (Ophold). Det er vedtaget. * 

Meddelelser fra formanden 

Anden næstformand (Henning Grove): 
Der er ikke mere på dagsordenen. 

Skatteministeren (Carsten Koch) har meddelt 
mig, at han ønsker skriftligt at fremsætte: 

Forslag til lov om ændring af lov om beskatnin- 
gen af pensionsordninger m.v. (Fristforkortelse). 
(Lovforslag nr. L 113). 

Indenrigsministeren (Birte Weiss) har meddelt 
mig, at hun ønsker skriftligt at fremsætte: 

Forslag til lov om ændring af lov om kommunal 
indkomstskat, lov om indkomstbeskatning af 
aktieselskaber m.v., lov om beskatning af fonde 
og visse foreninger og lov om beskatning af 
pensionsordninger m.v. (Statens afregning af 
selskabsskat m.v. til kommünerne). 
(Lovforslag nr., L 123). 

Skriftlig fremsættelse af forslag 

Skatteministeren (Carsten Koch): 
Jeg vil hermed fremsætte: 

Forslag til lov om ændring af lov om pensions- 
beskatning m.v. (Fristforkortelse). 
(Lovforslag nr. L 113). 

Forslaget går ud på at afkorte forsikringssel- 
skabers og pensionskassers frist for afregning af 
afgift til det offentlige ved udbetaling af kapital- 
pension m.v. Den foreslås forkortet fra tre til én 
måned. 

Forslaget har sammenhæng med finansierin- 
gen af finansloven for 1996. 

Idet jeg i øvrigt henviser til forslagets 
bemærkninger, skal jeg anbefale det til en hurtig 
og velvillig behandling i Folketinget. 

Indenrigsministeren (Birte Weiss): 
Herved tillader jeg mig for Folketinget at frem- 
sætte: 
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Forslag til lov om ændring af lov om kommunal 
indkomstskat, lov om indkomstbeskatning af 
aktieselskaber m.v., lov om beskatning af fonde 
og visse foreninger og lov om beskatningen af 
pensionsordninger m.v. (Statens afregning af 
selskabsskat m.v. til kommunerne) 
(Lovforslag nr. L 123). 

Lovforslaget er et led i udmøntningen af aftalen 
af 29. november 1995 om finanslov 1996, som er 
indgået mellem Socialdemokratiet, Det Radikale 
Venstre, Centrum-Demokraterne og Det Kon- 
servative Folkeparti. Dette forslag vedrører 
aftalens punkt 12. Supplerende budgetforbed- 
ringer, sidste afsnit: Budgetsikkerhed i kommu- 
nerne. 

Lovforslaget indebærer, at afregningen mel- 
lem staten og kommunerne og mellem kommu- 
nerne indbyrdes af visse kommunale skatteind- 
tægter omlægges. Det drejer sig om statens 
udbetaling af kommunernes andele af selskabs- 
skatter, afgifter på pensionsordninger m.v. 

Efter forslaget vil kommunerne fremover i 
budgetåret få udbetalt det provenu af de pågæl- 
dende skatter, som de har budgetteret med. 
Udbetalingen til kommunerne vil så blive efter- 
reguleret to år efter budgetåret på grundlag af 
den faktiske opgørelse af de pågældende skat- 
ter. 

Forslaget vil give kommunerne fuld budget- 
sikkerhed for de pågældende skatteindtægter, 
idet også efterreguleringsbeløbet, som afregnes 
to år efter budgetåret, vil være kendt af kommu- 
nen tilstrækkelig tidligt til, at det vil kunne 
indregnes i budgetlægningen for det år, hvor 
det afregnes. 

Kommunernes budgetter for 1996 viser, at 
kommunerne har budgetteret med indtægter fra 
selskabsskatter m.v. på ca. 2,1 mia. kr. mod sta- 
tens aktuelle skøn på ca. 3,1 mia. kr. Tilsvarende 
viser kommunernes budgettering af »Øvrige 
skatter og afgifter«, som hovedsagelig består af 
kommunernes andele af afgiften af pensions- 
ordninger m.v., en budgetteret indtægt på ca. 
1,2 mia. kr. mod statens aktuelle skøn på ca. 1,5 
mia. kr. 

11996 må der således skønnes en mindreud- 
betaling fra staten til kommunerne på ca. 1,3 
mia. kr. som følge af lovforslaget. 

11998, når udbetalingerne for 1996 efterregu- 
leres, vil kommunerne få udbetalt forskellen 
mellem det foreløbigt udbetalte på baggrund af 
deres budgetter og det faktisk opgjorte provenu. 

Idet jeg i øvrigt henviser til lovforslaget med 
tilhørende bemærkninger, tillader jeg mig at 
anbefale forslaget til hurtig og velvillig behand- 
ling i det høje Ting. 

Meddelelser fra formanden 

Anden næstformand (Henning Grove): 
Der er ikke mere at foretage i dette møde. 

Der er foretaget ændringer i følgende udvalg: 

Uddannelsesudvalget (5/12 95): 
Udtræder: Hans Engell (KF) 
Ny stedf.: Jens Jørgensen (KF) 

Udenrigsudvalget (5/12 95): 
Udtræder: Keld Albrechtsen (EL) 
Ny stedf.: Bent Hindrup Andersen (EL) 

Skatteudvalget (6/12 95): 
Udtræder: Peter Brixtofte (V) 
Nyt medl.: Kim Behnke (FP) 

Udvalget for Forretningsordenen (6/12 95): 
Udtræder: Kjeld Rahbæk Møller (SF) 
Nyt medl.: Holger K. Nielsen (SF) 

Folketingets næste møde afholdes i morgen, 
torsdag den 7. december 1995, kl. 10.00. 

Angående dagsordenen skal jeg henvise til 
den dagsorden, der er opslået i salen. 

Mødet hævet kl. 16.05 


